

奋楫笃行谋发展 高擎党旗启新程

——天长市汉涧镇以经济社会高质量发展礼献建党100周年

董正军 汪昌化 朱云峰

如火如荼的项目建设,焕然一新的村容村貌,蓬勃向上的农业发展,幸福美好的村民生活……走进天长市汉涧镇,映入眼帘的是一幅幅和谐奋进的美丽画卷。

近年来,汉涧镇坚持党建引领,团结依靠全镇人民,上下一心促发展,保持了稳中有进的发展态势,尤其是2020年,汉涧镇在疫情大考下顶住了压力,迎接了挑战,交上了合格答卷。2020年全年完成地区生产总值29.17亿元,同比增长8%;财政收入1.97亿元,同比增长33.3%;固定资产投资9.1亿元,同比增长12.9%;规模工业产值57.6亿元,同比增长22.3%;规模工业增加值9亿元,同比增长19.6%,农村居民人均可支配收入达到23000元,同比增长7.8%。

汉涧镇鸟瞰图



汉涧镇人民政府

张营村党群服务中心

筑牢堡垒强引领

党建筑基,夯实发展底盘;党建聚力,激活干事激情。近年来,汉涧镇突出党的政治建设,抓牢党风廉政建设,加强自身建设,筑牢党组织堡垒,强化政府服务建设,全面保障全镇经济社会高质量发展。

输好理论“营养液”,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,开展中心组学习14次,形成《长三角一体化背景下汉涧发展方向》等5篇相关报告;用好警示“苦口药”,深化“三个以案”警示教育,主要领导同12个村(社区)书记进行政治监督谈话,专题警示教育6次,查摆问题32条;补足党员“精神钙”,52个党组织1500余名党员开展重温入党誓词、送学上门等活动。

常打党风廉政“免疫针”,制定全面从严治党主体责任清单,完善“清单+积分”监督机制,规范村级小微权力运行;积极配合滁州市委巡察工作,加强重点领域审计监督和问题整改,用好巡察整改结果,切实履行“一岗双责”,建立健全廉政风险防控体系,认真开展党风廉政建设责任制检查考核。充分运用“四种形态”,严肃查处党员干部违纪违法违纪行为。



开展新时代文明实践调研学习活动

依法行政更加规范。严格履行重大行政决策法定程序,完善制度建设。加强对各项制度和各项决策部署执行情况的监督检查。坚持“三务公开”,加强群众监督,提高群众的知晓率和参与度。合理编制财政预决算计划并严格执行。始终把抓落实作为政府工作的主旋律,鼓励干事创业担当,大力营造想干事、会干事、干成事、不出事的浓厚氛围。全面提升镇、村(社区)为民服务中心的窗口服务环境,加快落实政务服务“最多跑一次”、“减证便民”等改革工作,进一步提升为民服务中心办事效率与服务质量。

经济建设步伐快

近年来,汉涧镇始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢牢把握“稳中求进”工作总基调,推动汉涧镇各项事业不断取得新成就。

招大引强成果显著。“十三五”期间该镇完成招商引资签约项目19个,到位资金35.6亿元。2019年1月,投资100亿元的天长市食品小镇项目正式签约落户汉涧镇,今麦郎饮品、今麦郎面粉、今麦郎挂面、保来米业四个项目已初具规模。2020年接待客商约170人次,通过“以商招商”,筑巢引凤新引进企业4家,共完成招商引资到位资金8亿元。

项目建设平稳有序。始终坚持洽谈项目抓开工、开工项目抓建设、在建项目抓进度,扎实高效推进“两重”项目



今麦郎食品(天长)有限公司制二期科技线项目全力建设中

建设。投资10亿元的今麦郎食品(天长)有限公司制二期科技线项目,投资1.6亿元的苏州好护理医疗用品有限公司医疗防护用品项目等征地,建设扎实推进。投资1.5亿元的安徽科尔达新材料有限公司高端精密仪器项目已竣工投产,投产后预计年产量实现1.2亿元。

营商环境持续优化。持续开展“四送一服”,围绕高质量发展,全力优化营商环境,扎实推进领导联系企业、联系重点项目制度。2020年共帮助9家新签约新开工企业做好绿色通道的办理及前期手续的帮办,累计帮助园区企业解决问题625个。推进企业服务精准到位,由工业指导站牵头,各相关部门联动帮扶,为客商提供优质服务 and 最大便利。

园区建设提档升级。在园区规划上,结合现有工业企业布局,设立汉涧工业集中区A区、B区和天长市食品小镇产业园,进一步细化结构与分区。启动今麦郎大道北延工程、今麦郎大道绿化及亮化工程等4个项目。投资750余万元完善园区内道路、排水管网,投资800余万元对工业园区绿化、路灯等进行改造提升,进一步提升了园区的承载能力。

乡村振兴添活力

汉涧镇长山村旅游资源丰富,有“深秀长山”的美誉,被评为“全国生态文化村”和“国家美丽宜居村庄”。2018年,长山村集体经济股份合作社建立了长山村民宿,通过民宿增加村集体收入,“尝到甜头”的村干部们计划进一步扩大民宿的规模,经过预算招标整个民宿改扩建项目投资约为62万元。为了解决资金问题,长山村“两委”干部紧抓“党建引领信用村建设”机遇,率先完成农户信息



文明实践志愿服务活动



书香伴我行

采集、乡风文明评议、等级评定、债务清欠等工作,该村被评为AAA级信用村,顺利获得10万元的基准利率信用贷款,目前长山村精品民宿群实现了市场化运营,预计今年长山村集体经济可达55万元。

自2019年4月,汉涧镇被选为党建引领信用村建设示范点以来,目前全镇共评定信用村11个,信用户11225户。落实信用户“十二项福利”清单,推广“诚信超市”,实施“兴村富农贷”项目3个,打造诚信公园。借力信用村建设中的多方力量共同参与农村治理环节中,设立“共事堂”。下一步,汉涧镇还将信用治理体系与乡村振兴相结合,建立以信用为基础的新时代乡村治理模式。

党建引领信用村建设只是汉涧镇挖掘乡村优势资源、助力乡村振兴的缩影。



志愿服务活动——端午节走进汉涧镇敬老院

农业投入不断加大。2020年汉涧镇先后完成了总投资580万元的三店村农田水利最后一公里项目,总投资1500万元的三店村、于洼高标准农田项目。累计硬化渠道52条10.9公里,新建泵站9座,更新改造小泵站12座等。目前投资1500万元的长山高标准农田项目也将交付。向14466户农户发放各类惠农补贴14类。完成申报的各批次工矿废弃地、增减挂钩项目合计1570亩,151个地块复垦工作,顺利通过上级验收。

环境整治提质升级。扎实推进“三大革命”,先后完成1897户农村厕所整改工作。对全域路面、垃圾收集转运等范围逐一排查,要求保洁公司做到农村生活垃圾治理常态化全覆盖。江淮分水岭国家风景区直接贯穿汉涧镇金山、长山等5个村(社区),17.5公里的长廊将直接带动汉涧镇优越的旅游资源成果转化。全力打造包括漂牌村、长山村、张营村、金山社区、于洼社区、汉涧社区在内的“汉涧美丽乡村乡村示范带”。成功入选安徽省第三批特色景观旅游名镇(村),创成国家AAA级景区一个、全国生态文化村

一个、安徽省特色旅游名村一个等。

在美化“面子”的同时,汉涧镇还聚力提升“内在气质”,实现乡村“由内到外”全面振兴。

以新时代文明实践所(站)为主阵地,依托“汉涧镇大联动网格管理”平台,实现全镇12个村(社区)、115个网格全覆盖管理。网格员利用“一刻钟宣讲”,全年组织开展文艺演出等新时代文明实践志愿服务活动50多场,受益群众达2万余人次。深入推进移风易俗。倾力打造和构建具有特色的全民健身服务体系,实现村级体育健身场所全覆盖。在天长市建起了首家村级农民礼堂、村史馆、建成省级农民文化乐园一个等。

社会事业齐发展

近日,汉涧镇张营村新时代文明实践站和老年人日间照料中心举行揭牌仪式。据悉,张营村新时代文明实践站和老年人日间照料中心总面积1000平方米,设有文明实践展示厅、老年人活动室、喜庆堂等场所。老年人日间照料中心投入使用后,将为张营村老人提供一个“老有所学、老有所为、老有所乐”的休闲场所。

近年来,汉涧镇坚持以人为本,立足民生短板需求,完善基础设施,强化各项保障,群众满意度和安全感稳步提升。

集镇建设日益完善。新建今麦郎大道、园区道路等项目,对转盘西路、工业大道等多条主干道进行改造,有效改善道路交通条件。在集镇空闲地及重要节点进行绿化提升。规范农贸市场经营管理,提升集镇形象。

社会事业协调发展。切实加大对民生领域的投入,新建的汉涧第二幼儿园正式开园。义务教育均衡发展,汉涧九所学校教学质量和校园环境不断提升。投资近1.5亿元的汉涧中心卫生院新大楼已开工建设。完成汉涧社区、双园村老年人日间照料中心建设。新建三店、叶营两个卫生室,实现各村(社区)卫生室全覆盖。全力推进汉涧镇全民健身中心建设,该工程总投资600万元,建筑面积2400平方米,内设篮球场、羽毛球场、乒乓球桌等,目前该工程已经完工,预计8月投入使用。

社会保障全面覆盖。全民参保扩面取得新进展,户籍人口基本医疗保险参保率达99.6%。完善困难儿童、残疾人、低保家庭等困难群体精准帮扶措施,对特殊重点人群提供免费的家庭医生签约服务,做到签约全覆盖,服务全到位。

平安建设形势向好。深化矛盾纠纷排查化解机制,强化信访、调解、警调衔接。做好扫黑除恶专项斗争常态化工作,社会治安防控能力大大提升。开展群众安全感、满意度走访,收集群众意见、建议150余件,并及时处理反馈,满意率达98%以上。

安全生产常抓不懈。深入开展重点行业领域安全生产专项整治。加强应急管理队伍建设。开展安全生产月活动和重点时段的安全生产大检查,推进“互联网+”监管工作在工贸行业落地见效。

今年是中国共产党成立100周年,也是“十四五”开局之年。汉涧镇将不忘初心、牢记使命,接续奋斗,以一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态,奋力开启汉涧高质量发展新征程。